

Béke Európában

Béke van Európában. Immár 28 esztendeje, hogy elhallgattak a fegyverek, s feltétel nélküli kapitulációra kényszerült a fasiszta Németország. Hat háborús év borzalmakban bővelkedő, az emberiség minden addigi szenvedését fölülmúló időszaka után érkezett el a győzelem napja, amelyért hihetetlen áldozatokat hoztak Európa népei. Hiszen csak a Szovjetunió, az antifasiszta koalíció vezető és összetartó ereje húszmillió polgárát veszítette el a csatatereken, a koncentrációs táborokban, s a lerombolt városok falai alatt. Iszonyú áldozatok árán lett végre ismét béke Európában. 1945. május 9-én, a győzelem napján. Ekkor vált feltétlen bizonyossággá, hogy Európa megszabadult a fasizmus borzalmaitól; ezen a napon szabadult fel a szomszédos Csehszlovákia is; kényszerült fegyverletételre az előrenyomuló szovjet csapatok előtt a Prágát ostromló, a prágai felkelést még Berlin eleste után is levernő akaró félmillió német hadseregcsoport.

A fasizmus felett aratott győzelem ünnepe a mai, de nem csupán azé. Hiszen ez a győzelem tette lehetővé az emberiség jövőjét meghatározó változások sorát: a szocialista világrendszer kialakulását, a gyarmati rendszer végleges felbomlását, az elnyomott és kiszármányolt népek sorának felszabadulását. A szocialista világrendszer kialakulása, az erőviszonyok megváltozása alkalmasnak bizonyult arra, hogy fenntartsa a békét Európában, a világnak legtöbb háborútól dúlt kontinensét. Éveken, évtizedeken át pusztán a fegyverek labilis egyensúlyán múlt az a törekény béke. De éppen a Szovjetunió és a szocialista országok következetes és egységes békepolitikájának révén a rettegés és a félelem visszatartó ereje helyére mindinkább a realizmus lép. Most, a fasizmus fölötti győzelem után 28 esztendővel, a fegyverek és a félelem bizonytalan békéje helyett végre megvalósulni látszik az egymás mellett élés, az együttműködés békéje.

A béke ünnepe a győzelem napja. Azé a békéé, melyet a Szovjetunió és szövetségesei fegyverrel adtak a világnak. Hősökre és áldozatokra emlékeznek világ-szerte e napon, emberekre, akik életüket adták azért, hogy utódaik csak a könyvekből ismerjék a fasizmus és a háború rémségeit. S áldozatuk éppen napjainkban kapja meg valódi értelmét, amikor a tárgyalások, a szocialista világrendszer erőfeszítései révén mind elérhetőbbé válik az emberiség régi álma; a biztonság és a béke világa.

Sz. I.

Koszorúzási ünnepségek

A győzelem napja, valamint a német nép fasizmus alóli felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából Günther Kohrt, az NDK budapesti nagykövete kedden délelőtt megkoszorúzták a Szabadság téri szovjet hősi emlékművet. A koszorúzásnál jelen volt Pesti Endre vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka; ott voltak a Külügyminisztérium képviselői. V. J. Pavlov nagykövettel az élen részt vettek a Szovjetunió budapesti nagykövetségének diplomatái.

A fasizmus felett aratott győzelem 28. évfordulója alkalmából Ioan Cotot, a Román Szocialista Köztársaság budapesti nagykövete kedden

a rákosligeti temetőben megkoszorúzták a II. világháború idején a hazánk felszabadításáért vívott harcokban elesett román hősök síremlékét. A koszorúzásnál a Külügyminisztérium képviselői is jelen voltak.

A győzelem napja alkalmából ma, szerdán délelőtt koszorúzási ünnepségeket rendez Szegeden a városi tanács, valamint a népfrent és a KISZ városi bizottsága. Délelőtt 10 órakor a Dugonics temetőben levő szovjet és a Belvárosi temetőben álló román, 11 órakor pedig a két Széchenyi téri szovjet hősi emlékműnél helyezik el a megemlékezés és a hála koszorúit.

Fűszerpaprika — 8 ezer holdon

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat termeléstési osztálya változatlanul nagy területre, 8 ezer 180 holdra kötött szerződést az új idényben életbe lépő kedvező felvásárlási árak ösztönző hatásának eredményeként. Holdanként háromszáz forinttal növelték a növényvédelmi hozzájárulást, ugyanakkor külön felárat fizet a vállalat a korai áruért. Az augusztusban átadásra kerülő termés mászárért száz forinttal, a szeptember 10-ig beszállított paprikáért pedig hatvan fo-

rinttal kapnak majd többet a termelők. Elsőnek a Szegedi Móra Ferenc Termelőszövetkezet földjeire vonultak ki az ültetőgépek, de a jövő héten már teljes lesz a „paprikaműszak” az egész tájkerületben. A fólia- és üvegházakkal rendelkező termelőszövetkezetek állították elő a palántákat olyan mennyiségben, hogy elláthassák a társzövetkezeteket is. A szegedi—mihályteleki Új Élet, a rózskői Kossuth, a szegvári Puskin, a mórashalmi Vörös Október Tsz például jelen-

A népgazdaság első negyedévi eredményei

A KSH adatai szerint az első negyedévben a szocialista ipar egy százalékkal több embert foglalkoztatott, bruttó termelése pedig öt százalékkal volt magasabb, mint a múlt év azonos időszakában.

Az ipar ágazatai közül az első negyedévben a gépipar hat, a bányászat négy, a vegyipar 11 százalékkal növelte termelését a tavalyi első negyedhez képest. A villamosenergia-termelés nyolc, a műszeripar termelése 15, a papíriparé 19, az építőanyag-ipar termelése 4 százalékkal emelkedett. Az építőanyag-iparon belül eltérő volt a termelés növekedése. Égetett téglából például 277 millió készült, nyolc százalékkal kevesebb, mint a múlt év első negyedében, égetett cserépből 3 százalékkal többet gyártottak, szám szerint 37,3 milliót. Az első negyedévben előállítottak üzemünk 704 000 tonna cementet, tíz százalékkal többet, mint egy évvel korábban, a behozatal pedig 55 százalékkal nőtt, s elérte a 444 000 tonnát. A többi között készült még 1,3 millió méter vasbeton fődémgerenda — 8 százalékkal több, mint tavaly ilyenkor —, továbbá 725 000 négyzetméter falburkoló csempe, a tavalyi első negyedévi mennyiségnek több mint kétszerese. Ugyancsak falburkoló csempeből majdnem két és félszer annyit hoztunk be, mint egy évvel korábban, összesen 193 000 négyzetmétert.

A kivitelező építőipar a tavalyival azonos létszámmal 2 százalékkal nagyobb termelési eredményt ért el. Munkáján immár érződik a beruházások koncentrálásának hatása. Az első negyedévben 3121 építményhez kezdtek hozzá, ez négy százalékkal kevesebb, mint tavaly ilyenkor, viszont 18 százalékkal több építményt adtak át, szám szerint 2629-et. Március 31-én 8691 építmény volt kivitelezés alatt, ez tíz százalékkal kevesebb, mint a tavalyi első negyedév végén.

1973. első negyedében 12 024 lakás építését kezdték meg, 4825-öt adtak át, 56 969 lakás építése volt folyamatban március 31-én. Ez természetesen nem a hazánkban épülő teljes lakásmenyiség, mivel tavaly például a lakásoknak körülbelül felét építette a kivitelező építőipar, a többivel magánkivitelezők foglalkoztak.

A mezőgazdasági termékek értékesítése elmaradt a tavalyi első negyedévétől, ezen belül azonban növényi termékekből 17, állati termékekből 2 százalékkal nőtt az értékesítés. Állatokból adtak el kevesebbet, mint egy évvel ezelőtt.

A közlekedés 12 százalékkal több árut szállított, a személyszállítás pedig egy százalékkal növekedett.

A lakosság pénzbevételei 6 százalékkal voltak magasabbak, mint a múlt év első negyedében, ezen belül a munkabérek 5 százalékkal nőttek. A statisztika azonban

még nem tartalmazza a március elsejeli béremeléseket, mivel a felemelt béreket április első napjaiban fizették.

A kiskereskedelmi árak az egy évvel ezelőttihez képest 3,8 százalékkal nőttek, a bolti forgalom hat százalékkal volt magasabb, mint egy évvel ezelőtt. Itt azt is figyelembe kell venni, hogy tavaly márciusra, az idén pedig áprilisra esett hűsvét, ami a forgalomban eltolódást jelentett.

A forgalom hatszázalékos növekedésén belül ruházati cikkekből 2 százalékkal kevesebb, vegyes iparcikkekből pedig 12 százalékkal több kelt el. A bolti kiskereskedelem és a fogyasztási cikk nagykereskedeleme együttes készletei március végén érték a 35,1 milliárd forintot, a tavalyi március 33,1 milliárd készlettel szemben.

A külkereskedelmi mérleg összességében továbbra is aktív. A behozatal 2 százalékkal volt alacsonyabb, a kivitel pedig 17 százalékkal magasabb, mint egy évvel korábban. (MTI)

KGST-megbeszélés

Budapesten megkezdődött a KGST valuta- és pénzügyi állandó bizottságának 24. ülészaka. A tanácskozáson részt vesznek a tagországok pénzügyi küldöttségei: a Bolgár Népköztársaság küldöttsége Dimitr Popov pénzügyminiszter vezetésével, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság küldöttsége Rudolf Rochlicek pénzügyminiszter vezetésével, a Kuba Köztársaság küldöttsége Julio Imperatorinak, a Kubai Nemzeti Bank elnökhelyettesének vezetésével, a Lengyel Népköztársaság küldöttsége Stefan Jedrychowski pénzügyminiszter vezetésével, a Magyar Népköztársaság küldöttsége Faluvégi Lajos pénzügyminiszter vezetésével, a Mongol Népköztársaság küldöttsége Cendin Molom pénzügyminiszter vezetésével, az NDK küldöttsége Siegfried Böhm pénzügyminiszter vezetésével, a Román Szocialista Köztársaság küldöttsége Florea Dumitrescu pénzügyminiszter vezetésével, és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének küldöttsége Vaszilij F. Garbuzov pénzügyminiszter vezetésével. Az ülésszak munkájában részt vesz a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság pénzügyi delegációja Janko Szrnole pénzügyminiszter vezetésével.

Ballagás



Ballagnak a Textilipari Szakközépiskola diákjai

„Tovább, tovább...” — szöveg messzehangzón a „vén diákok” éneke városzzerte. Tegnap délelőtt Szeged középiskoláiba virágdiszes kapukon léphettek be a végzősök szülei, hozzátartozói, hogy jogos büszkeséggel nézzék végig fiuk, lányuk búcsúzó vonulását az iskola folyosóin, hogy elérékenyülten, csendben hallgassák az útrabocsátó szép szavakat a ballagási ünnepségen. Akik pedig most indultak újabb diákévek vagy dolgoz napok felé, inkább komolyak voltak, mint megilletődöttek. Látszott, hogy tudják: új örömmel, de keményebb napok jönnek, felnőt, fele-

lősséget igénylők, kevesebb játékot ígérők. Ez a komoly és bizakodó készülődés a fiatalok arcán — évek óta a ballagások legszembetűnőbb és legmegnyugtatóbb jellemzője. Könnyű volt felfedezni a tegnapi is, a több mint másfél ezer szegedi diák ünnepén. A ballagók közül 525-en gimnazisták, a többiek szakközépiskolások. Lányok vannak többen az idén is, majdnem ezerszázan. A vasútforgalmi szakközépiskolások kivételével — náluk ma van az ünnepség — valamennyi szegedi középiskolás diák tegnap ballagott.

Beszámoló az MTA közgyűlésén

Tegnap folytatta munkáját a Magyar Tudományos Akadémia 1973. évi közgyűlése. Megkezdődtek a tudományos osztályok beszámolóit, ülései. Az orvosi tudományok osztályának ülése tegnap délelőtt kezdődött Gömöri Pál akadémikus beszámolójával. Ugyancsak délelőtt kezdő-

dött a matematikai és fizikai tudományok osztályának, valamint a műszaki tudományok osztályának együttes tudományos ülése. Kalmár László akadémikus bevezető előadásában az elektronikus számítógép segítségével végzett villamosmérnöki tervezés kérdéseiről volt szó. A nap folyamán elhangzó előadások igen sok területet fellelelik a számítógépes tervezésnek.

A kémiai tudományok osztályának tudományos ülésén a hazai makromolekuláris kémiai kutatás helyzetével foglalkozott Tüdős Ferenc akadémiai levelező tag. Délután következett a műszaki kémiai kutatás helyzetét és feladatait ismertető előadás, amelyet vita követte.

tős mennyiségű szaporító anyagot értékesít. Az uralkodó fajták a szegedi nemesítésű Sz 47—25 és az Sz 57—13-as csipősségmentes paprikák, edesnemes örleményük a világpiac legkeresettebb cikkei közé tartozik. Izével, zamatával messze felülmúlja a vetélytárs spanyol paprikákat. Az összes területnek mintegy tíz százalékat foglalják el a speciális ételkülönlegességek elkészítéséhez nélkülözhetetlen csipős paprikák.